



**Materiál na rokovanie**

**Materiál č.: ...../2023/7**

**7. zasadnutia**

**Mestského zastupiteľstva Dunajská Streda  
v IX. volebnom období**

**Dunaszerdahely Város Képviselő-testülete**

**7. ülésének beterjesztett anyaga  
a IX. választási időszakban**

**Návrh Všeobecne záväzného nariadenia mesta Dunajská Streda č. ..../2023 zo dňa 1. augusta 2023, ktorým sa mení a dopĺňa Všeobecne záväzné nariadenia mesta Dunajská Streda č. 30/2022 zo dňa 13. decembra 2022 o poskytovaní sociálnych služieb a určení sumy úhrady za poskytované sociálne služby v Zariadení pre seniorov v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Dunajská Streda.**

**Javaslat Dunaszerdahely Város 2023-as évi ... számú (2023. augusztus 1.) általános érvényű rendeletére, amellyel módosul és kiegészül Dunaszerdahely Város 2022/30. sz. (2022. december 13.) a Dunaszerdahelyi Idősek Otthonában nyújtott szociális szolgáltatásokról és a szolgáltatások költségtérítéséről szóló általános érvényű rendelete és későbbi módosításai.**

**Predkladá:** JUDr. Zoltán Hájos, primátor mesta  
**Beterjeszti:**

**Preverila:** Ing. Darina Nagyová, poverená prednostka  
**Ellenőrizte:**

**Zodpovedná:** Mgr. Tímea Molnár, vedúca odboru školstva, soc. vecí,  
športu a kultúry

**Felelős:**

**Návrh na uznesenie:** **Mestské zastupiteľstvo Dunajská Streda**  
**Határozati javaslat:** **Dunaszerdahely Város Képviselő-testülete**

**sa uznieslo  
határozatot hozott**

na Všeobecne záväznom nariadení mesta Dunajská Streda č. ..../2023 zo dňa 1. augusta 2023, ktorým sa mení a dopĺňa Všeobecne záväzné nariadenie mesta Dunajská Streda č. 30/2022 zo dňa 13. decembra 2022 o poskytovaní sociálnych služieb a určení sumy úhrady za poskytované sociálne služby v Zariadení pre

seniorov v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Dunajská Streda  
v predloženom rozsahu.

Dunaszerdahely Város 2023. évi .... sz. (2023. augusztus 1.)  
általános érvényű rendeletére, amellyel módosul és kiegészül  
Dunaszerdahely Város 2022/30. sz. (2022. december 13.) a  
Dunaszerdahelyi Idősek Otthonában nyújtott szociális  
szolgáltatásokról és a szolgáltatások költségtérítéséről szóló  
általános érvényű rendelete és későbbi módosításai.

**August 2023**  
**2023. augusztus**

## **Dôvodová správa**

Zariadenie pre seniorov je zariadením sociálnych služieb zapísaným do registra sociálnych služieb, ktoré poskytuje sociálne služby v dvoch budovách - Zariadenie pre seniorov, ul. gen. Svobodu 1948/10, 929 01 Dunajská Streda a Nám. priateľstva 2201/37 929 01 Dunajská Streda.

Obidve prevádzky zariadenia sú v katastri nehnuteľností evidované ako penzióny - druh stavby budova zdravotníckeho a sociálneho zariadenia. Napriek tomu, že sa jedná o nebytové budovy, obidve prevádzky pozostávajú z jednotiek, ktoré tvoria súbory obytných miestností s príslušenstvom usporiadané do funkčného celku s vlastným uzavretím. Zároveň sú účelovo určené na pobyt pre prijímateľov sociálnej služby v zmysle zákona NR SR č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov, na základe uzatvorenej zmluvy o poskytovaní sociálnej služby v zariadení pre seniorov.

Zariadenie pre seniorov ako zariadenie sociálnych služieb, v ktorom sa poskytuje bývanie, je v zmysle § 3 ods. 9 zákona NR SR č. 253/1998 Z. z. o hlásení pobytu občanov Slovenskej republiky a registri obyvateľov Slovenskej republiky v znení neskorších predpisov povinné dať písomný súhlas na prihlásenie na trvalý pobyt občanom, ktorí sú v zariadení celoročne umiestnení.

Zariadenie pre seniorov má uzatvorenú zmluvu o dodávke tepla a teplej úžitkovej vody pre prevádzky s regulovaným subjektom SOUTHERM, s.r.o., Športová 4021/13 A, 929 01 Dunajská Streda.

V zmysle zákona NR SR č. 250/2012 Z. z. o regulácii v sieťových odvetviach v znení neskorších predpisov Zariadenie pre seniorov ako zraniteľný odberateľ podľa § 17b tohto zákona má nárok na dodávku elektriny a dodávku plynu za účelom výroby tepla a teplej úžitkovej vody za cenu regulovanú Úradom pre reguláciu sieťových odvetví. Zariadenie pre seniorov je však zásobené teplom z centrálného zásobovania a tak pociťuje značný nárast ceny v súvislosti s touto položkou. Na zastropovanie nárastu ceny tepla v zmysle nariadenia vlády č. 464/2022 Z. z. nemá nárok a tým pádom pre Zariadenie pre seniorov môže byť uplatnená maximálna cena tepla stanovená rozhodnutím Úradu pre reguláciu sieťových odvetví.

Z výzvy na predkladanie žiadostí o poskytnutie dotácie na pokrytie dodatočných nákladov v dôsledku uplatňovania limitu nárastu schválenej alebo určenej ceny tepla z kapitoly Ministerstva hospodárstva Slovenskej republiky (dotácia na teplo 2023) vyplýva, že regulovaným subjektom (dodávateľom tepla) refundujú náklady na dodávku tepla len pre koncových odberateľov v bytových objektoch v súvislosti s uplatnením limitu nárastu schválenej alebo určenej ceny tepla na základe nariadenia vlády Slovenskej republiky č. 464/2022 Z. z., ktorým sa ustanovuje limit nárastu schválenej alebo určenej ceny tepla v znení neskorších predpisov.

Zariadenie pre seniorov z uvedených dôvodov nie je schopné zo svojho rozpočtu vykryť zvýšené náklady na teplo a súvisiaci ohrev vody, preto sa predkladá uvedený návrh VZN.

Vypracovali: Ing. Koloman Pongrácz, riaditeľ ZpS

Mgr. Timea Molnár, vedúca odboru MsÚ